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ДІЯЛЬНІСТЬ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ ОФІЦЕРІВ ГРОМАДИ В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ 

COVID-19 

Берендєєва А.І., к.ю.н., доцент кафедри (Одеський державний університет 

внутрішніх справ, м. Одеса, Україна) 

Маслова К.В., студентка  (Одеський державний університет внутрішніх 

справ, м. Одеса, Україна) 

Сучасна поліцейська діяльність будується на основі концепції сommunity 

рolicing, яка передбачає роботу поліцейських у тісній співпраці з громадою. Саме 

такий підхід є найбільш оптимальним, оскільки передбачає сумісні зусилля держави в 

особі поліції та населення в особі громади щодо створення безпечного середовища. В 

умовах реформи децентралізації в України вказана концепція вимагає розширених 

ресурсів для її реалізації. 

Таким додатковим «інструментом» реалізації  концепції сommunity рolicing є 

проект «Поліцейський офіцер громади», який став віддзеркаленням системи надання 

якісного поліцейського сервісу на основі комунікації і взаємодії з населенням. 

Відтепер у кожній громаді буде офіцер, який живе і працює в цій громаді, та стане її 

невід’ємною частиною. Це універсальний офіцер поліції, який добре знає місцеве 

населення. Він орієнтований на вирішення безпекових потреб громадян, доступний 

для людей та 80-90% робочого часу знаходиться в громаді. «Я ТУТ»  - з таким 

https://www.legislation.gov.uk/ukpga/2020/7/schedule/21/enacted
https://news.npcc.police.uk/releases/update-on-coronavirus-fpns-issued-by-police-april-2021-embargoed-until-0001-thursday-29-april-2021
https://news.npcc.police.uk/releases/update-on-coronavirus-fpns-issued-by-police-april-2021-embargoed-until-0001-thursday-29-april-2021
https://edition.cnn.com/2020/03/27/us/rhode-island-tracking-down-new-yorkers/index.html
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https://theconversation.com/melbourne-tower-lockdowns-unfairly-target-already-vulnerable-public-housing-residents-142041
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меседжем проект «Поліцейський офіцер громади» був ініційований у 2018 році і 

офіційно стартував 29 травня 2019 року, коли 34 поліцейських офіцерів громади 

розпочали службу в 22-х територіальних громадах Дніпропетровської області. Він 

реалізується Департаментом превентивної діяльності Національної поліції України 

спільно з регіональним офісом міжнародної програми підвищення кваліфікації для 

органів кримінального розслідування в Україні Міністерства юстиції Сполучених 

Штатів Америки (ІСІТАР) за підтримки відділу з правоохоронних питань Посольства 

Сполучених Штатів Америки [1]. 

Виникає  питання, а яка різниця між поліцейським офіцером громади та 

дільничним офіцером поліції? Адже дільничний офіцер поліції також працює з 

громадою. Спробуємо навести таки відмінності.  

По-перше, дільничний офіцер поліції не завжди може бути присутнім на 

території певної громади. Оскільки поліцейська дільниця відповідно до законодавства 

розраховується в залежності від чисельності населення, вона може мати значний 

розмір. Особливо це стосується сільської місцевості, коли відстань між селами 

становить десятки кілометрів, тож дільничний не завжди може оперативно 

відреагувати. Крім того,  кожного ранку дільничний повинен прибути у 

відділ/відділення поліції, отримати від керівництва завдання на день та тільки після 

цього прибути до поліцейської станції. Це, звісно, займає певний час.  А ось 

поліцейському офіцеру громади не потрібно їздити до відділення поліції для того, щоб 

отримати план роботи на день, оскільки він отримує план роботи на два тижні вперед, 

а вся документація ведеться у робочому планшеті, який йому видається.  

По-друге, інколи дільничних офіцерів поліції залучають охороняти установи, 

конвоювати злочинців та дають інші завдання, які, до речі, не входять до їх прямих 

обов’язків, але внаслідок нестачі кадрів на них все-таки покладаються. Поліцейський 

офіцер громади не буде охороняти сторонні установи, не буде конвоювати злочинців 

та не буде виконувати завдання, які не входять до його обов’язків. Зазначається, що 

вони будуть більш самостійними у своїй діяльності, й оскільки стануть 

повноправними представниками своєї громади (які візьмуть на себе частину 

фінансової підтримки їхньої роботи), то й звітуватимуть не тільки перед керівництвом, 

але й перед самою громадою [2]. 

Щоденна робота такого поліцейського полягає здебільшого у превентивних 

заходах – в об’їзді сіл, спілкуванні з людьми, обстеженні сімей, що опинились у 

складних життєвих обставинах та, звісно, стеженні за дотриманням громадського 

порядку. Інколи навіть доводиться розв’язувати конфліктні ситуації між людьми. 

Офіцери – передусім вирішують питання, які турбують громаду [3]. На нашу думку, 

цей проект  є досить перспективним, адже такий поліцейський зможе більше часу 

проводити з громадою та мати більше ресурсів (часу, інформації) вирішувати питання 

стосовно кожної проблеми.  

В умовах пандемії COVID-19 поліцейські офіцери громади активно 

залучаються до здійснення профілактичної роботи серед населення. Так, вони 

долучаються до роздачі захисних масок для вразливих категорій громадян – 

малозабезпечених осіб, людей з інвалідністю, ветеранів, багатодітних сімей та дітей 

під опікою [4], патрулюють зони відпочинку, аби забезпечити громадську безпеку та 

порядок, дотримання умов та обмежень карантину, а також  проводять профілактичні 

бесіди з мешканцями щодо необхідності дотримання встановлених обмежень та 
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поширюють листівки-пам’ятки про посилення заходів безпеки для боротьби з 

коронавірусом [5]. 

Окрім індивідуальної профілактичної роботи, здійснюється загальна 

профілактика щодо дотримання карантинних обмежень під час пандемії. Як 

зазначається у звіті поліцейського офіцера Бобринецької територіальної громади за 

2020 рік, з початку введення карантинних заходів на території країни, постійно 

здійснювалося патрулювання на службовому автомобілі в кожному населеному пункті 

розташованому на території громади, із застосуванням гучномовця до населення 

доводилися обмеження які діють під час карантину [6].  

Посилена увага приділяється питанням протидії домашньому насильству, 

особливо по відношенню до дітей. Так, поліцейський офіцер громади Межівської 

селищної ОТГ разом із працівниками служби в справах дітей та фахівцями Центру 

соціальних послуг під час карантину відвідували сім’ї з дітьми, які перебувають у 

складних життєвих обставинах, з метою запобігання загострення в умовах вимушеної 

самоізоляції, таких проблем, як неналежне виконання батьками своїх обов’язків, 

вживання алкоголю, домашнього насильства, жорстокого поводження з дітьми. Під 

час відвідування сімей проводилась інформаційно-роз’яснювальна робота  серед 

батьків та дітей щодо дотримання правил карантину та важливості дотримання 

рекомендацій щодо профілактики розповсюдження коронавірусу [7]. 

Також поліцейські офіцери громади контролюють дотримання мешканцями 

своєї громади карантинних обмежень, що прийняті урядом та місцевою влади. 

Наприклад, увага приділяється людям, які нещодавно повернулися із-за кордону і 

повинні перебувати на самоізоляції. З ними правоохоронці спілкуються телефоном, 

розповідають, у чому полягає режим самоізоляції, та чим загрожує його порушення. 

Для контролю за такими мешканцями офіцери вибірково відвідують їх удома [8]. 

Також вони залучаються до перевірки суб’єктів господарювання щодо дотримання 

карантинних норм [8]. У випадку виявлених правопорушень поліцейські офіцери 

громади складають відповідні адміністративні матеріали.  

Необхідно зазначити, що поліцейські офіцери громади здійснюють значну 

профілактичну та соціальну роботу, спрямовану на попередження поширення 

коронавірусної інфекції. Зрозуміло, що всі працівники Національної  поліції залучені 

до здійснення цієї діяльності, але такі офіцери є «найближчими» до населення, тож їх 

робота більш ефективніша. Крім того, знаючи мешканців своєї громади, їм легше 

знаходити найбільш дієві заходи впливу на поведінку людей та методи впливу на їх 

правосвідомість.  Тож діяльність поліцейських офіцерів громади є значним 

позитивним внеском у загальнодержавну справу боротьби з пандемією COVID-19. 
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